



2020年6月20日 星期六 编辑蒋金龙/版式设计秦哲/校对熊运林

清理露天烧烤 整治占道扰民

城管组织夜间市容专项整治行动

本报讯（记者谭熙 通讯员戴端辉）随着天气热了起来，不少人喜欢晚上约上三五好友吃烧烤喝啤酒。然而，露天的烧烤摊不仅占道影响市民出行，油烟也会污染环境。18日晚，市城管支队集中力量对城市主次干道及可视范围内的背街小巷夜间市容“五乱”展开突击行动，重点对露天烧烤、占道经营等问题进行整治。

当晚9时，行动开始，对象山、七星、叠彩和秀峰主城区夜间市容进行全面督察检查。执法人员从火车站周边开始，从中山北路、群众路进入秀峰区，对中山中路、工人文化宫、依仁路中心广场、滨江路、正阳步行街、东西巷等主要区域展开检查。之后，执法人员又来到七星区，着重检查东江路、施家园、朝阳路、东二环路等区域。最后，执法人员到达象山辖区，对奇峰路、德天广场、瓦窑口等区域进行督察检查。

只要发现路边存在非法占道、超门窗经营和露天烧烤摊点，执法人员就立即开展现场集中执法，对非法经营者实施批评教育，向他们宣讲创城的意义，并全部暂扣收缴其非法经营工具和物品。

此次夜间市容专项整治采取公安与城管联合执法的方式进行，共出动执法人员100余人，督察检查夜市12处，巡查城市主次干道和背街小巷39条，整治影响大气污染防治的露天烧烤28摊，清理霸占人行道、妨碍通行、存在安全隐患的非法占道经营、超门窗经营、流动摊贩36摊，暂扣违停非机动车辆56辆，收缴非法经营工具器具等物品2卡车。

市城管支队负责人告诉记者，根据市委、市政府和市城管委关于创城百日攻坚战行动的具体部署，依据所担负的职能职责，市城管支队结合大气污染防治和创城为民创城惠民要求，将打击扰民夜市，整治侵占人行道、盲道、消防生命通道、影响通行安全的非法占道经营、超门窗经营、流动经营摊贩，纠治非机动车辆（共享自行车）违停等作为创城攻坚的重点。“我们联合主城区城管大队坚持每周开展两次专项整治行动，一次为市容秩序整治，一次为户外广告专项整治，保障市容环境卫生整洁，消除安全隐患，助力责任城区实现市容常态化管理目标。”该负责人说。



中山中路非机动车道改青岩石路面为沥青路面 “雨天滑倒阴影”成为历史

中山中路是桂林城南北方向主干道，以前非机动车道的青岩石路面曾让这里显得很特别，但弊端是一下雨就会变得十分湿滑，很多骑车人都在这里中过招。2017年8月，伴随中山中路“白改黑”二期工程完工，非机动车道青岩石路面改为沥青路面，“雨天滑倒阴影”成为了历史。

滑倒一个又一个骑车人

市民张先生家住翊武路，在西门菜市旁边开店做生意，经常骑电动车或自行车往返。以前，一到下雨天，中山中路那段青岩石路面就会变得湿滑，一个急刹车就极有可能摔倒，甚至车头摆动幅度大一点，也让他感觉车子在打滑。那些年，尽管张先生一再小心翼翼，还是摔倒过两次，所幸没有受伤。

市民曾女士告诉记者，她的工作单位在榕湖北路，自2006年参加工作以来，她目睹了很多骑车人雨天在青岩石路面上滑倒，她亲手搀扶过4名摔倒的骑车人。

关于中山中路青岩石路面湿滑，导致电动车摔倒的现象，有很多市民向本报新闻热线反映过。记者统计，2016年，全年总共有12条关于该路段滑倒的报料。

两个星期内完成改造

关于中山中路非机动车道改青岩石路面为沥青路面的情况，6月17日，记者采访桂林市市政工程管理处副主任曾军。

曾军介绍，中山中路是本世纪初桂林大规模城市建设中打造的一条形象大道。随着城市的发展，电动车越来越多。另外，越来越多的群众反映青岩石路面雨天湿滑，骑车人容易摔倒，也引起了桂林市政协委员的关注。2017年的“两会”上，有两位政协委员提出了关于中山中路青岩石路面改造的建议，将青岩石路面改为沥青路面，让市民出行更安全。2017年7月份，桂林市市政工程管理处结合“金点子”的契机，着手对中山中路进行改造。

桂林市市政工程管理处技术人员蒋宇告诉记者，2017年7月，在桂林市城市道路水泥路面加铺沥青路面（白改黑）工程现场指挥部负责人的协调下，组织规划、交警、业主、施工、监理等单位的人员，对中山中路非机动车道改造进行现场调研和设计，一个星期不到的时间便拿出了施工方案。当年7月底，改造开始施工，两个



近日，不少市民骑车在中山中路非机动车道上通行。

星期内便完成了中山中路1200米的非机动车道改造。

“雨天滑倒阴影”留给了历史

青岩石路面改为沥青路面，解决了多年以来市民反映强烈的在非非机动车道骑车易打滑、易摔倒的问题。除此之外，人行道和非机动车道之间安装了护栏，实现了行人和非机动车分流。

“沥青路面确实防滑，中山中路非机动车道改造是民心工程。”6月18日，接受记者采访时，市民张女士对改造工程赞不绝口。

与张女士同行的市民王女士告诉记者，自中山中路非机动车道完成改造之后，与之相关的交通设施也得到了完善，比如非机动车道和机动车道之间放置花箱，上面种植花卉，不仅起到了隔离作用，也美化了环境。

接受采访的市民均表示，中山中路非机动车道改造完成之后，“雨天滑倒阴影”留给了历史，现在大家在这里通行放心多了。

记者申艳 文/摄

七星区开展“我为城市洗脸”志愿服务活动



志愿者在骏鸾路拆除已经陈旧的墙面广告。 记者滕嘉 摄

本报讯（记者梁亮）为进一步推进我市文明城市创建工作，有效发挥志愿者组织作用，19日，七星区开展“我为城市洗脸”志愿服务活动。来自市直包联的15个部门、区直包点部门及社区的60名志愿者参加活动，在七星区的主次干道、小区等拆除破旧广告220处，让城市面貌焕然一新。

记者从七星区创城办了解到，本次活动旨在打造文明美丽的城市形象，提高城

市的管理水平，提升人民的居住环境，助力桂林争创全国文明城市。

炎炎烈日下，60位志愿者分成6组行动。他们身着统一服装，拿着小铲子等工具，迅速而有序地拆除了辖区范围内破旧公益广告（喷绘、护栏上的广告牌），清除了便民信息栏内陈旧的信息。据统计，大家先后清理墙体喷绘1465平方米、宣传展板65块，铲除小广告85处。

助力创城 表达敬意

一爱心企业捐赠一批电动车

本报讯（记者庄盈 通讯员李怡慧）6月19日，桂林市象山区平山电动车城助力创建全国文明城市暨向抗疫英雄献爱心捐赠活动在德天广场举行。爱心企业方面总共捐出105台电动车，从湖北抗疫一线归来的医护人员和象山辖区在抗疫一线奋战的城管、社区等单位收到了捐赠。

新冠肺炎疫情发生以来，象山区各级各部门严密开展各相关工作，市场监管、

城管、街道、社区等投身防控一线做出了突出贡献。在疫情最严峻的时刻，驰援湖北的医疗队员们更是奋不顾身，冲在疫情最前线，展现了桂林人的精神风貌。为了表达对他们的敬意，平山电动车城捐赠了一批电动车给这些单位和个人。今年也是第六届全国文明城市创建的总评年，这批电动车将方便创城常态化巡查要求，有助于维护好辖区市容秩序。